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Rambøll  Norge AS

PB 383

1601 FREDRIKSTAD

VARSEL OM DETALJREGULERING FOR «DAMVOKTEREN, VERKET» I MOSS

UTTALELSE FRA MOSS HISTORIELAG OG MOSSEFOSSENS VENNER
Mossefossen og tilliggende bygningsmiljø fra den historiske utnyttelse av fossekraften, med møllene, jernverket og tilhørende bebyggelse, er Moss bys fødested og fremste kulturminne.  Jernverkets hovedbygning er i tillegg av stor nasjonal betydning som åsted for  forhandlingene fram til Mossekonvensjonen i 1814 og bevaringen av grunnloven fra Eidsvoll i unionen med Sverige. Området er et « NB! område», som er utvalgt byområde av nasjonal interesse hvor det skal vises særlige hensyn i forvaltning og utvikling.

Moss historielag og Mossefossens venner har sammenfallende engasjement for å ivareta hensyn til de viktige kulturverdiene  ved aktuelle tiltak som berører  området.

Oppstartvarselet gjelder utbygging av gjenstående del av platået over arbeiderboligene i Verkets østre husrekke ved foten av det ellers sterkt skrånende naturområdet.

Aktuelle vernehensyn ved utbygging av platået finnes både i generelle og spesielle planbestemmelser i gjeldende kommuneplan, sentrumsplan og områderegulering, bl.a.

 at bebyggelse skal tilpasses terrenget og ikke omvendt, at  naturområde og silhuett  i bakkant av arbeiderboligene skal ivaretas, og  at nye bygninger skal tilpasses med takform og nedskalerte, oppdelte volumer i maks to etasjer og maks 9m i høyde og i bredde.

Varselet innebærer ønske om endringer av gjeldende rammer for å legge til rette for  boligblokker med tre etasjer på et utvidet platå ved hjelp av høy forstøtningsmur mot arbeiderboligene i strid med bestemmelser om vern og terrengtilpasning. Blokkbebyggelse i tre etasjer med mønehøyde på 13,5m  over 1.etasjeplan representerer en økning på 50% av gjeldende rammer.

Omkamper om økning av vedtatte utbyggingsrammer er stadig tilbakevendende og står i kontrast til samfunnets uttrykte verdi av forutsigbarhet, og utfordrer  særlig vernehensyn.

Vi mener at illustrert blokkbebyggelse og høy forstøtningsmur ikke er akseptabelt som naboskap til arbeiderboligene og vil på det sterkeste henstille om at  gjeldende rammer i vedtatte planer opprettholdes i den videre prosessen om detaljregulering og byggetillatelse.

For Moss historielag                                              For Mossefossens venner

Kristian Hjortkær Hansen                                     Per Arild Simonsen 
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